

Привет, друзья! Сегодняшний обзор писем будет посвящен животным, потому что именно они являются главными героями песен у детей. И этим детские песни очень здорово отличаются от взрослых. Взрослые песни в основном о любви. Я знаю случаи, когда одна девочка, страшно переживая за известного эстрадного, то есть поп-певца, который очень страдал по телевизору, спросила маму: «Мама, а вдруг он умрет, ведь он так переживает от любви. Смотри, как он свои глаза большие закатывает!» На что мама ответила: «Не бойся, доченька, он не умрет. Он так деньги себе зарабатывает». А вот в детских песнях и стихах все по-человечески и по-настоящему. Там добро побеждает зло, сильный не обижает слабого и действуют не только люди и герои сказок, но и животные, растения, птицы, дома, облака. Поэт из Петербурга Михаил Яснов написал:

*Ерш – ершится,  
Петух – петушится,  
Лайка – лает,  
Змея – змеится...  
Так что ж получается:  
Лягушка лягается?*

С Михаилом Ясновым мы выпустили даже целую большую пластинку, посвященную животным: «День открытых зверей». И также я хочу назвать свою следующую концертную программу для детей и их родителей, хотя и сегодняшняя тоже в названии имеет пернатого. Мой детский тур, с которым я уже третий год езжу по стране, называется: топ-шлеп-кантри-поп-шоу «А может быть ворона» (слово «поп» в этой программе не жанр музыки, поп-музыку ненавижу, а часть тела). А будущая программа по аналогии с этой будет иметь, наверное, подзаголовок: гав-гав-мяу-мяу-цып-цып-концерт или хрю-хрю-кря-кря-ку-ка-ре-ку-представление «День открытых зверей!» А теперь перейдем к стихам детей, которые они присылают в рубрику «В гостях у дяди Гриши». Вот что написала Кичакова Ирина из поселка Чамзинка Мордовской республики: «Я хочу, чтобы на мои стихи Григорий Гладков написал песню».

#### Кузя

*У меня есть домовый,  
То есть не совсем,  
Это котик озорной,  
Надоел он всем.  
То газету разорвет,  
То залезет в воду,  
Я таких озорников  
Не видала сроду.*

*Вот однажды случай был:  
Кузяка тушь на шерсть пролил  
И мяукал он весь день,  
Неохота мыться. Лень!*

*Вот какой у нас Кузьма,  
Его любят блошки.  
Грызет шерсть он без конца,  
Спит всегда в лукошке.*

# ДЕТСКИЙ МИР

## КОНКУРС



# В ГОСТЯХ У ДЯДИ ГРИШИ – 6

*Ест он в миске все до дна,  
Не оставит крошки.  
«Ах, какой он жадина!» –  
Жаловались кошки.*

А это письмо Платоновой Оли из деревни Кошево Белгородской области, ей 11 лет.

*Говорят, что кошки и собаки  
Нет, не дружат, вместе не живут.  
Что ни день, а у них драки,  
Но уж нет, дела так не пойдут.*

*Мы возьмем собачечку и кошечку,  
Дадим крючок и поплавок,  
Вместе дружно их посадим в лодочку,  
Пусть плывут на ближний островок.*

*Ну, а там пускай поймают рыбки  
И пусть вместе дружно их разделят,  
И на лицах будет радость и улыбки,  
Крепко накрепко пусть дружбой овладеют!*

Замечательные стихи, молодец Оля! Это самый лучший рецепт решения межнациональных, межрелигиозных и межрегиональных конфликтов на сегодняшний день. Оля из Белгородской области из деревни Кошево оказалась умнее всех политиков, которых я слышал за последнее время с экранов телевизоров. А знаете, почему? Потому что Оля добрая и все предлагает сделать по-доброму и через совместный труд. Взрослые, слушайте почаще детей. Устами младенца глаголет ис-

*Семь дней - 1995 -  
13-15 марта - с. 39*

тина. А я вспоминаю такой случай, связанный с детьми, животными и политикой. Это было в 1991 году перед путем. Я пел детям о животных, и мы стали вспоминать фамилии, которые звери и птицы дали людям. Ну, типа: Лосев, Соколов, Волков и т.д. Вдруг один мальчик предлагает: «Суслов», другой подхватывает – «Медведев», третий – «Зайков», четвертый говорит: «А рыб можно?», я отвечаю: «Можно!», а сам думаю: «Надо же, до Политбюро добрались!». Мальчик с радостью кричит: «Язов!» И наконец встает самый умный в очках и завершает: «А все они ловятся на Крючкова». Вот так-то! А закончить сегодняшний разговор я хотел бы стихами, которые сочинил сам для песни к телепередаче «День открытых зверей». Они, конечно, не очень профессиональные, но я очень старался, ребята!

*Обещаем, что не будем  
Мы животных обижать.  
Ведь обязаны все люди  
Всех животных уважать.  
Кошки, птицы и собаки –  
Наши лучшие друзья,  
А друзей своих, конечно,  
Обижать никак нельзя!*

*Все давайте поклоняемся  
Никогда не мучить их!  
Наших нежных, пушистых,  
Милых, ласковых, родных.  
Наших кошечек, собачек,  
Черепашек, обезьян,  
Защитим от всех напастей,  
От болезней и от ран.*

*Человек рожден на свете,  
Чтоб животным помогать,  
Он потому такой и сильный,  
Чтоб природу защищать.  
Человек назначен Богом  
Быть врачом среди зверей,  
Должен он лечить, кормить их  
И спасать от злых людей!*

Ну и на прощание информация. Без комментариев. «Около тысячи бродячих собак и кошек «кусypили» в минувшем году спецбригады. По словам их начальника Александра Жигучова, животных начали «кусypлять» нашатырным спиртом, а год назад их умерщвляли выхлопными газами автомобиля. Известно, что сейчас в мэрии готовится постановление «О решении проблемы бродячих животных в городе» (газета «Брянское время», январь 1995, № 215, стр. 2).

**С уважением ко всем, кроме Александра Жигучова и Брянской мэрии, – композитор Григорий Гладков, мистер «Пластилиновая ворона».**